Radomski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli, Radomski Oddziat SNM
Test diagnostyczny dla uczniow klas pierwszych szkét ponadgimnazjalnych
Wersja A

IMI€ I NAZWISKO vttt e s (LY

Drogi uczniu!

Masz przed sobg test sprawdzajgcy Twojg wiedze i umiejetnosci, ktére nabytes we wczesdniejszych
etapach ksztatcenia. Test sktada sie z 14 zadan. Cze$¢ zadan to zadania testowe — wystarczy wybraé jedna
odpowiedz. Rozwigzania pozostatych zadan zapisuj czytelnie, razem z obliczeniami.

Na rozwiagzanie testu masz 40 minut.

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz korzystaé z : korektora, kalkulatora, telefonu
komdrkowego i jakichkolwiek urzadzen elektronicznych oraz innych pomocy naukowych.

Mozesz korzystac z cyrkla, linijki, otdwka ( do wykonywania rysunkéw )

POWODZENIA'!

1. (1p.) W miejsce kropek wstaw <, =,>
a) —2V2 .o — 2.82 2 R N )

2. (1p.) Olamabszt., Agata o 3 ztote wiecej niz Ola, za$ Adas - potowe kwoty Agaty. lle ztotych ma
Adas?
A: 7,5zt B: 7zt C: 42zt D: 16zt

3. (1p.) Srednig arytmetyczng liczby a iliczby o 5 od niej mniejszej mozna zapisa¢ za pomoca

wyrazenia:

2a-5 a+5 a+5a a+a+5
A: B: — C: D:
2 2 2 3

4. (1p.) Po przeksztatceniu wyrazenia 2(x% +3) — (x — 3)(x + 2) otrzymamy:
A: 6x+5 B: 6x + 12 C: x4+ x+12 D: x%+x

5. (1p.) Suma liczby odwrotnej do —2% i przeciwnej do 4% jest rowna:

A —42 B: 5 C: —52 D: -5
7 7
. . . . 3x—y=0
6. (2p.) Rozwigzaniem uktadu réwnan {x +2y = -8
A: para liczb dodatnich B: para liczb ujemnych
C: para liczb o réznych znakach D: jedna liczba dodatnia, druga rowna 0

7. (2p.) Oblicz:

(3@ o (1)) () =

8. Jaka liczbe nalezy wpisaé w miejsce kropek ?
a) (1p.) 20% masy 40 kg 1o ...coecveeveeennne. kg.

b) (Ip.) Kwota 152zt 1O cevvverereeereenee, % kwoty 250 zt.



c) (1p.) 37,5 m stanowi 15 % odcinka o dfugosci ....ccceeevevervvrernenns m.
d) (1p.) Liczba o 75 % mniejsza od liczby 250 tO .....ccceevevvvvvrvereceennene. .

9. (2p.) W prostokacie przekatna ma dtugos$é 12 cm i tworzy z jednym z bokdw kat ostry 30°. Oblicz
pole prostokata .

10. (1p.) Zkwadratowego obrusa o boku dtugosci 2 m mozna wycig¢ serwete w ksztatcie kota. Podaj
najwiekszg z mozliwych dtugosé promienia tego kofa.

11. (1p.) Nie rozwigzujac réwnania ixz + %x = g sprawdz, czy liczba —é jest jego rozwigzaniem.
Zapisz obliczenia.

12.(2p.) W okregu o promieniu 12 cm cieciwa ma dtugos¢ 14 cm. lle wynosi odlegtos$¢ srodka okregu od
cieciwy?

13. (2p.) Wysokosc¢ trapezu wynosi 8 cm i jest o 2 cm krétsza od jednej z podstaw. Druga podstawa
jest 2 razy dtuzsza od wysokosci. Oblicz pole trapezu.

14. (4p.) Nakwadrat o boku 20 potozono koto o promieniu 10 tak, ze jego srodek pokrywa sie
z punktem przeciecia przekatnych kwadratu. Oblicz powierzchnie tych czesci kwadratu, ktore nie
sg przykryte kotem.



Radomski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli, Radomski Oddziat SNM
Test diagnostyczny dla uczniow klas pierwszych szkét ponadgimnazjalnych
Wersja B

IMI€ I NAZWISKO vttt e s (LY

Drogi uczniu!

Masz przed sobg test sprawdzajgcy Twojg wiedze i umiejetnosci, ktdére nabytes we wczesniejszych
etapach ksztatcenia. Test sktada sie z 14 zadan. Cze$¢ zadan to zadania testowe — wystarczy wybraé jedna
odpowiedz. Rozwigzania pozostatych zadan zapisuj czytelnie, razem z obliczeniami.

Na rozwiagzanie testu masz 40 minut.

Podczas rozwigzywania zadan nie mozesz korzystaé z : korektora, kalkulatora, telefonu
komdrkowego i jakichkolwiek urzadzen elektronicznych oraz innych pomocy naukowych.

Mozesz korzystac z cyrkla, linijki, otéwka ( do wykonywania rysunkéw )

POWODZENIA'!

1. (1p.) W miejsce kropek wstaw <,=,>
a) 3V3 5,19 B) 0,(6) weeeee e ree e e g
2. (1p.) Bartekma 12 zt., Adam o 3 ztote mniej niz Bartek , za$ Kasia - dwa razy wiecej niz Adam.

lle ztotych ma Kasia ?
A: 24zt B: 16zt C: 18 zt D: 20 zt

3. (1p.) Srednia arytmetyczng liczby c¢ iliczby o 7 od niej wiekszej mozna zapisa¢ za pomoca

wyrazenia:
c+c—-7 c—7 c-7c¢ 2c+7
A: B: — : D:
3 2 2c 2

4. (1p.) Po przeksztatceniu wyrazenia 2(x%? —3) — (x + 3)(x — 2) otrzymamy:
A: 6x+5 B: x2 —x C:—4x + 13 D: x%+x

5. (1p.) Suma liczby odwrotnej do —3% i przeciwnejdo 3; jest rowna:

A: 5 B: 4,5 C: —3% D: —4
. . , , (3x—y=-8
6. (2p.) Rozwigzaniem uktadu réwnan {x +2y=0
A: para liczb dodatnich B: para liczb ujemnych
C: para liczb o réznych znakach D: jedna liczba dodatnia, druga réwna O

7. (2p.) Oblicz:

(3@ 155 (1)) (2 =

8. Jaka liczbe nalezy wpisaé w miejsce kropek ?
a) (1p.) 30% masy 60 Kkgto ....coeuvrrrennenee. kg.

b) (Ip.) Kwota 21zt 1O cevvrerereeeeenee, % kwoty 350 zt.



10.

11.

12.

13.

14.

c) (1p.) 24 m stanowi 15 % odcinka o dfugosci .....ccceeeveevivevnnnenns m.
d) (1p.) Liczba o 85 % mniejsza od liczby 350 tO .....ccceevevvrververiceennene. .

(2p.) W prostokacie przekatna ma dtugo$¢ 12 cm i tworzy z jednym z bokéw kat 60° . Oblicz obwdd
prostokata .

(1p.) Zkwadratowego obrusa o boku dtugosci 3 m mozna wycigc serwete w ksztatcie kota. Podaj
najwiekszg z mozliwych dtugosé promienia tego kota.

. o 1 2 5 , . T . .
(1p.) Nie rozwigzujac réwnania Jxt Exz =3 sprawdz, czy liczba — 5 Jest jego rozwigzaniem.
Zapisz obliczenia.

(2p.) W okregu o promieniu 6 cm cieciwa ma dtugo$¢ 10 cm. lle wynosi odlegtos$¢ srodka okregu
od cieciwy?

(2p.) Wysokos¢ trapezu wynosi 5 cm i jest o 1 cm krétsza od jednej z podstaw. Druga podstawa
jest 2 razy dtuzsza od wysokosci. Oblicz pole trapezu.

(4p.) Na poétkole o promieniu 10 potozono rownoramienny tréjkat prostokatny
o przeciwprostokatnej 20 tak, ze przeciwprostokatna pokrywa sie ze sSrednicg potkola. Oblicz
powierzchnie tych czesci potkola, ktdre nie sg przykryte tréjkgtem.



ODPOWIEDZI i SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nr Odpowiedzi | Odpowiedzi . , Badane umiejetnosci
. . Liczba punktow ,
zad. wersja A wersja B uczen :
1 a)<,b)= a)> b= 1 punkt Poréwnyje liczby
rzeczywiste
rozwigzuje zadania
tekstowe z zastosowaniem
2 ¢ ¢ 1 punkt dziatan na liczbach
catkowitych
1 punkt zapisuje wyrazenie
3 A D algebraiczne, zna pojecie
Sredniej arytmetycznej
4 1 punkt przeksztatca wyrazenie
C B )
algebraiczne
wykonuje dziatania na
5 D D 1 punkt Iicz‘ba‘ch ‘wymiernych; zn.a‘
pojecie liczby odwrotnej i
przeciwnej
2 punkty rozwigzuje uktad dwdch
6 B C , e
réwnan liniowych
1 punkt — poprawne wykonanie wykonuje dziatania na
trzech lub czterech liczbach wymiernych z
dziatan zastosowaniem obliczania
7 —36 =50 2 punkty — poprawne wykonanie 2::35;;; Wﬂ:':?smk“
e s uralny z
pigciu dziatan pierwiastka z liczby
wymiernej
oblicza procent danej
a) 8 a) 18 1 punkt liczby; oblicza jakim
3 b) 6 b) 6 1 punkt procentem jednej liczby jest
c) 250 c) 160 1 punkt druga liczba; oblicza liczbe
d) 62,5 d) 52,5 1 punkt na podstawie danego jej
procentu;
1 punkt — poprawne wyznaczenie | wykorzystuje zwigzki
dtugosci bokéw miarowe w tréjkacie 30°,
9 36V3 12 + 12v/3 prostokata 60°, 90°; stosuje wzér na
2 punkty — poprawne obliczenie | Pole (obwéd ) prostokata
pola ( obwodu )
10 1m 15m 1 punkt obl'icza promien okregu
wpisanego w kwadrat
11 nie nie 1 punkt wyko_rzystgje E:Iefinic'je
rozwigzania rownania
2 punkt stosuje tw. Pitagorasa w
12 V95 Vi1 P Y zadaniu tekstowym
13 | 104cm 40 cm? 2 punkty oblicza pole trapezu
1 punkt- interpretacja zad. (n.p. oblicza pole kwadratu lub
rysunek) pole tréjkata oraz pole kota
1 punkt — obliczenie pola
14 100(4 — ) S0(m —2) kwadratu ( tréjkata )
1 punkt — obliczenie pola kota
1 punkt — obliczenie réznicy pol

Opracowanie materiatu diagnostycznego: Beata tuczaj, Lidia Wojdata nauczycielki Zespotu Szkét Samochodowych




